GRADO: CUARTO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Taller # 3
Que los nifos utilicen los multiplos y divisores de un nimero para resolver problemas.

MOTIVACION:

Haz click video

EXPLICACION:

Los maltiplos de un nimero natural son los productos de ese ndmero por cada uno de los

nameros naturales. El conjunto de los nimeros naturales mayor que 0 es infinito.

Los divisores de un namero natural son los numeros que lo dividen exactamente, es decir,
que al resolver la division es residuo es igual a cero. El conjunto de los divisores de un nimero

natural mayor que 0 es finito.

Un multiplo es el resultado entero de multiplicar un nimero natural cualquiera por otro.

Los divisores de un nimero son los numeros que pueden dividirlo de forma exacta.

{0,3,6,9,12,15,18,..}

Dis = {1,2,3,6,9,18}

M = Multiplos
D = Divisores

EJERCICIOS:
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. Escribe los multiplos de los siguientes nimeros.
.4,b.8,c.12,,d.14,e.60

. Escribe el conjunto de los divisores de cada uno de los siguientes nimeros.
.16,b.11,c. 42,d.45,e.50

. Escribe 3 multiplos de los nimeros que se indican. Observa el ejemplo.

5/\3

S 4N

AT B #5707, AR287,

s x\{. 2) | f3\/9\ | _'mxﬁfzﬂ \ (16, /36
5/\3)/ 12/ 10/ 50,30 63/ 1\ 42/
AN AN 400N s8N

| Observa los nimeros y forma los conjuntos que se indican.

12 4 28 3% 25 45 M, = {
24 16 9 18 30 27 M, =
3% 14 10 8 § 15 M, ={
36 3 75 60 40 49 M, ={

Escribe los nimeros que cumplen con las condiciones.

+  Los multplos de & menores que &0.

+ Los multplos de 7 mayores que 13 y menores que 30,

Lee y responde.
#Cudl es el menor Fludles son los Cual es el tnico
nimero de tres cifras multiplos de & muiltiplo de 4 y 9
miiltiplo de 37 menares gue 752 entre 50 y 1007

4. Escriba los divisores de los nimeros indicados.
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Divisores de 6 Divisores de 4 Divisores de 8
| | | I | |
Divisores de 24 Divisores de 12 Divisores de 32

5. Resolver los ejercicios.

1. En cada caso, rodea tres divisores de cada nimero.

@06 P 0 16 2 qa 3 12 1 23 8 5
@opcis p 7 11 8 2 1 28 34 9 15 42
@pe30 p 5 25 10 8 11 15 B8

ODe27 » 1 ] 11 27 52 1z 21 13 T 15

| ] | | ]

2. Observa. Después, completa.

—— ” es miltiplo de
®x3= T B
(18) @
18:6 =3 s -
&5 diviaor de
® 12 es multiplo de 3y 3 es divisor de 12,
;: ;1 : . es multiplo de y es divisor de N
20 5 * @5 multiplo de y as divisor de
. .| 21 I_BS muiltiplo de ¥ es divisor de

3. Colorea segun se indica. Despueés, contesta.

rojo divisores de 36 azul  » divisores de 24

* ;Qué nimero te ha salido?

* ,Es ese numero divisor de 24 y 367

El Minimo comdn multiplo de dos 0 mas nimeros es el menor multiplo comin de los nimeros,
diferente de 0.
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Método : escribir en orden los primeros multiplos de cada nimero.

Hallar los multiplos comunes.

Seleccionar el menor nimero diferente de 0

Ejemplo : Hallar el minimo comdn multiplo (m.c.m) de (8,12)

M(8 )= (0,8,16,24,32,40,48,56,64,72,...)

M(12) = (0,12,24,36,48,60,72,84,96,...

Multiplos comunes de 8 y 12 = ( 0, 24,48,72,...)

m.c.m.(8,12) = 24 porque 24 es el menor de los multiplos comunes diferente de 0.

6. Resolver

RECUERDA:

El minimo comin miitiplo de dos o mas
/nimeros es &l milltiplo

/ distinto de que tienen esos nimeros.

L Selecciona:

Los miltiploa de3: 0 | 2 3
Los miltiplosde: 0 1 2 3
2, Ahora contesta:

£Qué nimeros son mlltiplos de 3y deYalavez?PEl el __yel_.
De esos, coudl es el menor distinto de cero? El __

456781012 MISIEEIFIBMN 20 212223 24
H5678Q0NIIR2ZBRHBEBEEFIBK2 24222324

3. Escribe los 10 primeros mditipios de los siguisntes nlmeros:
[martwlos go's | )] ]I ICIC N5 ~
(CTTIYTUN I
[Matipios de o)) ]I 1]«

por al cerol

Y. Ahora Fjjate en el ejercicio anterior y escribe & minimo comun multiplo de cada par
de nimeros:

mem (Sy 6= _____ moem.(Sy8=_____ mom. Sy D= ____

mem.(Ey8=_____ mem.(EyD=_____ mom. By D=_____

5. Resusive el problema:

Juan impia laos puertas de su casa coda cuatro dios, v
las ventanas cada seis dios.

Hoy le ha tocado Empiar puertas y ventanas. éCudndo
le volverdn a tocar las dos cosas el mismo dia?

Mdaximo comun divisor (m.c.d.) de dos 0 mas nimeros es el mayor divisor comun de los nimeros.
Método : Escribir la lista de los divisores de cada numero.

Seleccionar el mayor divisor comun.

Ejemplo : Hallar el mdximo comun divisor (m.c.d.) de 60 y 36

D (60)=(1,2,3,45,610,12,15,20,30,60)

D (36) =(1,2,3,4,6,9,12,18,36)

Divisores comunes de 60y 36 = (1,2,3,4,6,12)
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m.c.d.(60,36) = 12 porque 12 es el mayor de los divisores comunes.

7 . Hallar el maximo comdun divisor (m.c.d.) entre los siguientes nimeros.
a.6y12,b.10,20y30c. 16y 18,d. 25y 10

EVALUACION:

1. Contesta las siguientes preguntas:

a. ¢El conjunto de los nimeros naturales es un conjunto finito o infinito?

b. Explica por qué el conjunto de mdltiplos de un nimero natural es infinito.
c. Escribe 5 mltiplos de 9.

d. ;Podemos hallar el menor mdltiplo de 97

¢ Y el mayor multiplo de 97 explica.

En las cajas de la imagen se observa que el nimero de frascos es multiplo de 4

, 1 caja-
4 frascos

2 caja-
8 frascos

3 caja-
12 frascos

4 caja -
16 frascos

1. Explica con tus palabras cuando un ndmero s maltiplo de cuatro.. ?

frascos que seria posible empacar en las siguientes cantidades de cajas

CA|AS
FRASCOS |

Halla los maltiplos de los siguientes nimeros:

a. Maltiplos de 3

b. Multiplos de &

c. Multiplos de 2

d. Multiplos de 5
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Encontrando divisores
Don Pedro esta organizando en cajas 12 latas de duraznos. Las cajas con las gue cuenta tienen las
siguientes capacidades: doce, seis, cuatro, tres, dos y una lata. Observa y responde las preguntas.

1. ;iCuantas cajas necesita Don Pedro para empacar las 12 latas en una caja con capacidad para 12
unidades?

2 ;Cuantas cajas necesita Don Pedro para empacar las 12 latas en cajas con capacidad para 67
3. ;jCuantas cajas necesita Don Pedro para empacar 1as 12 latas en cajas con capacidad para 47_
4. j Cuantas cajas necesita Don Pedro para empacar las 12 latas en cajas con capacidad para 3 ?

5. ; Cuantas cajas necesita Don Pedro para empacar las 12 latas en cajas con capacidad para 27 _

6. jCuantas cajas necesita Don Pedro para empacar las 12 latas en cajas con capacidad para 17__

Observa las Cajas y la capacl dad que tene Cada una para aimacenar latas lII':':']i'" responce las

preguntas

1. ;i Qué relacion encuentras entre las 12 latas de durazno y el nimero de cajas necesarias para
empacarlas seglin la capacidad?

2. Describe la estrategia que utilizaste para encontrar el nimero de cajas necesarias para empacar las
12 latas de duraznos, en las diferentes situaciones planteadas.

3. Puedes aplicar la estrategia que describiste para 15 latas, ;qué capacidad deben tener las cajas para
empacar las 15 latas sin que sobren o falten latas?

4. Cual es el residuo de las divisiones de 12 entre 1,2, 3, 4, 6y 127
5. i Qué puedes decir de |a relacion de los numeros 1, 2, 3, 4, 6 y 12 con el nimero 127

6. iQué es el nimero divisor?
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